



## 重獲新聲

# 嗓音美容找回您美妙的聲音和無比的自信心

◎高雄長庚耳鼻喉科嗓音美容中心教授 蘇志英

漂亮的梁小姐是著名高中老師，長年困擾於聲帶萎縮造成的聲音沙啞，更糟的是她的聲音在電話中常被誤認為男性，而直呼她「先生」，遍訪各大醫院，醫師均告知無法醫治。半年前來高雄長庚嗓音美容中心接受診療，本人和嗓音美容團隊針對此種複雜的病例，決定同時採用兩項嗓音美容手術，除了以正中旁位手術法矯治聲帶萎縮以改善音色，同時將聲帶拉緊提高音調以展現女性柔美的聲音。最近回診，梁小姐整個人氣色變得神采飛揚，外表長相也比手術前漂亮許多；本來以為她去做了臉部的整形美容手術，其實不然。她很高興的說：「嗓音美容後，朋友很訝異，都說現在的聲音像高中女學生，跟林志玲的聲音一樣甜美，當我在電話中向朋友表明身份時，朋友都以為碰到詐騙集團，急忙掛上電話。」而最令她高興的是在手術後，和以前高中男同學（目前是大醫院的實習醫師）在網路上非常有緣的再度相遇，在與她電話聯繫後非常訝異她聲音變得輕柔甜美、有自信，跟印象中以前的「她」完全不一樣，之後兩人更浪漫地成為男女朋友，感情也穩定發展中。

在一次外科醫學會裡，本人受邀演講，北部某醫學中心的沈醫師，聽了「嗓音美容」特別演講後，向本人提起女朋友不久前因甲狀腺疾病給同科的學長手術後，造成聲帶麻痺，幾乎無法發出聲音，僅能以氣聲說話。經過仔細的研究和討論後，沈醫師親自帶女友，南下高雄接受嗓音美容手術，術後幾乎恢復到原先甜美的聲音。巧合的是準岳母也有相同的遭遇，看到女兒聲音恢復了，也很快地決定接受手術以改善聲音，術後恢復情形也很良好。

高雄長庚醫院嗓音美容中心成立五週年，本人領導的嗓音美容團隊已成功完成 856 例複雜的嗓音美容手術（如分佈圖），並成功將此獨創技術介紹到國際社會。最近長庚醫院正式將嗓音美容納入十大國際醫療特色的重點推動項目之一。近半年來，陸續有國外重度的嗓音異常病人跨海來高雄長庚醫院，尋求嗓音的矯治和美化。並有遠從美國阿拉斯加的年輕小姐因再生不良性貧血，必須施打男性荷爾蒙（雄性激素）控制病情，可惜病情雖然好轉，但聲音變得低沉像男人，使她週遭的同事、朋友都誤認她是人妖或變性人，婚姻和事業很不



順遂。她經由網路得知本院嗓音美容中心近年來手術技術有重大突破，在詳細閱讀我們發表於國際知名期刊的論文和本中心網頁後，決定跨海求醫，目前她已恢復以前甜美的聲音回美國開始美好的人生。

另外一位小姐是華裔美國人，因聲帶萎縮造成聲音沙啞在美國求診，當地醫師均告知無法治療。在偶然的機會，一位美國籍醫師在文獻中得知高雄長庚嗓音美容團隊最近在嗓音手術方面獲得突破，因此鼓勵病人來台灣就診。在訪談中，她傷心地陳述，她最難過的是兒子都叫她「爸爸」，電話中，對方都稱呼她「先生」。接受嗓音美容手術後回診的訪談中，她高興的說：「我現在的聲音已百分之百完全恢復了。」

近來陸續有 5 位香港的病人跨海來尋求嗓音美容，其中有痙攣性發聲障礙症和男變女的變性人要求變聲手術。比較令人印象深刻的是一位教會的年輕女教友，在網路上和香港的醫師處，得知本院嗓音美容中心獨創的雷射手術技術，可治癒一向被認為無法根治的「痙攣性發聲障礙症」，跨海前來就診，術後效果很好，說話變得很順暢，不再像以前，根本很難發出聲音，現在說話也不再顫抖和中斷，並於手術痊癒後，即在網路上傳遞此項她口中的「基督的福音」給所有教友。沒想到還有另外兩位香港的年輕女教友也有相同的疾病，這 3 位病人均表示香港和美國的醫師只能在她們喉部的肌肉施打肉毒桿菌素，暫時緩解說話痙攣的症狀，效果約 1~2 個月而已，必須再重複施打，但效果一直遞減。目前這 3 位小姐接受本中心的雷射甲杓肌神經汽化手術後，上個月她們回診時均表示效果甚佳，3 位小姐的氣色也變得很好，也都趁回診時安排到高雄

、台中和台北觀光呢！

為密切配合新政府開放與大陸直接通航的政策與發展國際觀光醫療，高雄長庚嗓音美容中心已準備好了，目前已有 17 位大陸病人來信或來電表示想在三通後來高雄就醫。本院除了有接機的服務外，還有專人進行門診和住院的隨行服務，至於同行的家屬和朋友，本院在醫院旁設有配備完善且價格非常平價的住宿，希望能讓國外患者及家屬能獲得更好及更便利的醫療服務。☺

### 備註

若想更進一步瞭解「嗓音美容」，請上網至高雄長庚醫院耳鼻喉科之嗓音美容中心網站，

網址：<http://www.cgmh.org.tw/intr/intr4/c8350/>

